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令和２年度 第６回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和２年７月２８日(火) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後２時５３分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

  教育長職務代理者  森 田 惠 子 

委      員  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

         委      員  川 口 泰 弘 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  金 杉 章 子 

         教 育 総 務 課 長  中 津 義 孝 

         参事兼学校教育課長   小 川 英 昭 

学校給食センター所長   伊 藤 健 一 

生 涯 学 習 課 長  飯 田 之 義 

   図 書 館 長  林 田 利 之 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  小 川 正 久 

 

令和２年８月２５日  

 

  署  名  人 

 

 

  署  名  人 

 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから令和２年度第６回富里市教育委員会定例会議を開

会します。 

本日の会議は、専決処分の報告２件、協議事項１件、報告事項５件、

議案２件、その他の内容となります。よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和２年度第５回定例会議会議録承認 

（署名人： 野教育長、川口委員） 

 

３ 教育長職務報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。主なものを申し上げます。 

  ６月２６日に市議会全員協議会が開催され、小中学校ＩＣＴ環境整備

に係る進捗状況を報告しております。 

  ７月には、１日に第４回富里市校長会議が富里北中学校で行われ、６

月の学校再開後の新型コロナウイルス感染症対応策などを確認しており

ます。 

  １０日、千葉県市町村教育委員会連絡協議会幹事会が市原市役所で開

催され、千葉県教育委員会に対する令和３年度に向けた予算や制度につ

いて、要望の取りまとめが行われました。 

  １７日、印旛地区教育委員会第２回定例常任委員会及び教育長会議が

開催され、新型コロナウイルス感染症対策に関する情報交換を行いまし

た。 

  ２２日、市議会臨時会及び常任委員会が開催され、令和２年度補正予

算第５号として、国の補助金を活用した学校再開に伴う感染症対策のた

めの消毒液や非接触型体温計、また、学習保障のための大型モニターな

どに係る予算の可決をいただきました。 

  今後の予定につきましては、明日２９日に第１回富里市図書館協議会

が開催されます。３０日には市長とともに市内小中学校を訪問、３１日

には富里市学校給食センター運営委員会の予定がございます。 

  また、８月２５日には、第７回の教育委員会定例会議を予定していま

すので、よろしくお願いいたします。 

 

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。ございましたらお願いします。 

（ない旨の声あり） 
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【教育長】特にないようですので、教育委員報告を終わります。 

  【教育長】ここで、議事に入ります前にお諮りいたします。次第８の議案

第２号については、富里市教育委員会会議規則第１０条第１項第５号の

規定により、非公開としたいと思います。御異議ありますでしょうか。 

    （異議なしの声あり） 

  【教育長】異議がございませんので、議案第２号は非公開といたします。 

 

５ 専決処分の報告 

  【教育長】それでは、専決処分の報告に入ります。報告第１号専決処分の

報告について、事務局の説明を求めます。 

  【参事兼学校教育課長】資料２ページを御覧ください。富里市教育委員会

行政組織規則第１２条の規定により、行事の後援について下記のとおり

専決処分をしたので報告をいたします。行事名は、第５４回千葉県教育

研究会国語教育部会研修会印旛大会でございます。期日は、令和３年２

月下旬となっています。こちらは、通常、学校を会場としまして、研究

大会や授業研究等を行うところでございますが、今年度につきましては、

新型コロナウイルス感染症予防のために大会自体は中止となります。た

だし、研究会で研究紀要を作成するに当たり、富里市教育委員会の名称

を掲載することをもって、後援となるものでございます。 

  【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、報告第１号を終わります。 

  【教育長】次に、報告第２号専決処分の報告について、事務局の説明を求

めます。 

  【参事兼学校教育課長】資料３ページを御覧ください。こちらも報告第１

号と同様、行事の後援に係る専決処分の報告となります。主催者は、千

葉県教育研究会音楽部会、行事名は、令和２年度第５５回千葉県小・中

学校音楽教育研究大会北総銚子大会でございます。期日としては、令和

２年１１月頃ということで、報告第１号と同様に授業公開等は実施をせ

ず研究紀要の作成をもって終了ということになります。この研究紀要に

富里市教育委員会の名称を掲載することで後援となるものでございます。 

  【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、報告第２号を終わります。 
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６ 協議事項 

  【教育長】次に、協議事項に入ります。協議事項（１）令和３年度富里市

立幼稚園児募集要項について、事務局の説明をお願いします。 

  【参事兼学校教育課長】資料４ページを御覧ください。富里市立幼稚園管

理規則第１９条の規定に基づく公示に当たり、市立幼稚園における令和

３年度の園児の募集について協議をお願いいたします。５ページの１、

入園資格につきましては、これまでと変更ございません。２の募集人数

につきましては、浩養幼稚園では４歳児を２５人、５歳児を１７人とし

ております。富里幼稚園では４歳児を７０人、５歳児を２１人としてお

ります。５歳児に関しましては、現在の４歳児が進級する人数との兼ね

合いや、今後の転出入等も想定されますので、次回の議案上程の際には、

募集人数が変更となる場合もありますので、あらかじめ御了承をいただ

ければと思います。３の入学願書の交付、４の入学願書の受付につきま

しては、平日の期間で調整することになりますので、昨年度とは日にち

が変更となります。その他は、特に変更ございません。なお、昨年１０

月からの幼児教育の無償化に伴い、保育料に関しては要項から削除され

ています。次回定例会での議案上程を予定していますので、御協議のほ

どお願いいたします。 

  【教育長】説明が終わりました。質疑などございますでしょうか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、本協議については、本日の内容を踏ま

え事務局で調整し進めることといたします。 

 

７ 報告事項 

  【教育長】次に、報告事項に入ります。報告事項（１）新型コロナウイル

ス感染症対策について、事務局の説明をお願いします。 

  【教育総務課長】５月から開始いたしました児童・生徒一人当たり１万円

の学習支援費を給付する「市立小中学校児童生徒学習支援事業」につき

ましては、７月２７日をもって、３，３９６件、給付額３，３９６万円

の事業を完了いたしました。 

    中学校３年生の希望者を対象とする学習集中講座は、８月２４日から

３１日の平日６日間、午前中に３時間程度を実施する予定です。 

    新型コロナウイルス感染症の影響による、企業等の採用内定取消者や

失業者を含む市内在住者を対象とした、会計年度任用職員の任用につき

ましては、生涯学習課で旧岩崎家末廣別邸の環境整備員として３名を任



5/12 

用いたしましたが、定員の５名に満たなかったため、２名について再募

集をしているところです。 

    小・中学校の校内通信ネットワーク工事やタブレット端末の購入など、

「ＧＩＧＡスクール構想」の進捗状況につきましては、報告事項（２）

で参事兼学校教育課長から報告がございます。 

    別添のＡ３版の資料をお願いします。こちらは７月２２日の市議会臨

時会で議決をいただいた令和２年度富里市一般会計補正予算（第５号）

による、第３弾富里支援パッケージとなります。裏面の表を御覧くださ

い。上から３段目は教育委員会が所掌する事業となります。学校再開に

伴う感染症対策・学習保障等に係る支援など「学校保健特別対策事業」

の詳細につきましては、報告事項（３）で参事兼学校教育課長から報告

がございます。 

    学校の再開状況につきましては、小・中学校では６月１日から５日ま

での分散登校が終了し、６月８日から通常授業と給食を、６月１６日か

らは部活動を段階的に開始するなど、「学校の新しい生活様式」に基づ

く感染予防対策を実施した上で、学校生活を再開しており、教職員、児

童・生徒に笑顔が見え、学校に活気が出てまいりました。７月３１日ま

では通常日課で給食がございますが、８月３日から８月７日までは午前

の日課で給食の提供はございません。夏季休業は８月８日から８月３１

日までとなります。 

    教育施設等の再開状況につきましては、図書館、中央公民館、社会体

育館、野球場やテニスコート等の屋外運動施設は、７月１日から全ての

サービスを再開いたしました。図書館においては、６月下旬に書籍の殺

菌消毒器を導入するなどの感染防止策を行っております。その他、施設

の利用に当たっては、別添Ａ４版の資料に掲載の「新型コロナウイルス

感染症予防対策利用者チェックシート」の作成を義務付けるとともに、

新型コロナウイルス接触確認アプリのインストールをお願いするなどの

対応をしております。なお、社会体育館のアリーナは、６月２５日に発

生した千葉県東方沖地震により、天井等の一部に破損があったため貸出

しを中止しております。 

    職員の感染機会の低減につきましては、事務室内において職員が対面

することのないよう机を配置する、仕切り板を設置するなどのほか、マ

スクの着用、出勤前の体温測定など感染予防対策に引続き取り組んでま

いります。以上報告いたします。 

【教育長】補足説明などがありましたら、お願いします。 

  （ない旨の声あり） 
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【教育長】それでは、ただいまの説明について質疑等がございましたら、

お願いします。 

【委員】先ほど報告がございました８月の下旬に行われます中学３年生に

向けた学習支援事業について、対象は希望者と伺っていますが、今の希

望者数や指導者の配置予定など、準備の状況を教えていただきたいと思

います。 

【参事兼学校教育課長】中学３年生の学習支援事業について、既に学校を

通じて生徒のみなさんに案内を配付しております。そして、参加希望も

受け付けております。現在、市内の中学３年生は３校で３６９名、その

うちの１１４名が参加を希望しています。若干、中学校によって割合が

違いますが、およそ３分の１程度の中学３年生の生徒が、参加を希望し

ている状況です。また、指導につきましては、基本的に中学校の教員が

指導に当たりますが、それをサポートする形で、現在の個別指導補助員、

教職たまごプロジェクトで各学校に来ている学生、それから、元教員の

方々の１１名程度に、現在、お願いをしており、当日のサポートをして

いただく予定となっております。 

【教育長】この件について、他に何かございますでしょうか。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】それでは、特にないようですので、報告事項（１）を終わりま

す。 

【教育長】次に、報告事項（２）ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況につい

て、事務局の説明をお願いします。 

【参事兼学校教育課長】資料７ページをお願いします。前回の教育委員会

会議での説明以降の変更点や進捗について、説明をさせていただきます。

まず、ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況報告の表の左側になりますが、

校内ネットワーク整備関係につきましては、８月の入札予定でございま

したが、国庫補助金の手続きの関係から、現在、９月の入札を予定して

おります。工事内容は、ケーブルの引き直し、充電保管庫の設置が主な

ものでございます。また、無線を中継するアクセスポイントの設置につ

いては全校で３３４か所となり、当初の予定より１１か所増えておりま

す。こちらは、当初の計画に加え、職員室にもアクセスポイントを付け

ることとなったため数が増えておりますが、特に工事費等の変更はござ

いません。 

  次に、端末となるタブレットにつきましては、表の右側の主な工事内

容を御覧ください。導入予定の端末の主な仕様といたしましては、画面

の大きさは１０．１インチ、キーボードとモニターの取り外しが可能な
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タイプ、ＯＳはＷｉｎｄｏｗｓ１０を想定しております。また、授業支

援ソフト及びフィルタリングソフトを加えるとともに、故障した際の保

証を付ける予定となっております。なお、これら端末の契約につきまし

ては、市議会案件となりますので、今後、決定次第、議会で承認をいた

だく予定でございます。 

続いて次のページを御覧ください。校内ネットワーク整備スケジュー

ルは、先ほどの説明のとおり９月入札となります。端末の整備スケジュ

ールでは、特に大きな変更はございませんが、８月までの確定した部分

を修正しています。今後、契約などの内容につきましても随時に報告を

させていただきたいと考えております。説明は以上となります。 

【教育長】ただいまの説明について、質疑等がございましたらお願いしま

す。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項（２）を終わりにします。 

【教育長】次に、報告事項（３）学校保健特別対策事業について、事務局

の説明をお願いします。 

【参事兼学校教育課長】資料１０ページをお願いします。先ほどの富里市

支援パッケージの説明の中にもありました学校再開に伴う感染症対策・

学習保障等に係る支援事業でございます。資料に記載のとおり、国の学

校保健特別対策事業費補助金に係る事業となります。この事業は、学校

再開後の子供たちの感染症対策を徹底しながら、学びを保障できる教育

環境を整備するための事業となります。事業の内容につきましては、感

染症対策や学習保障に係る整備のための消耗品や備品の購入を支援する

もので、感染症対策関係では、消毒液や非接触型の体温計、換気のため

のサーキュレーターなどを整備するものです。学習保障関係では、教師

用のデジタル教科書や大型テレビなどを活用して休校で遅れた学習の支

援を行うものでございます。予算額につきましては、総事業費２，７００

万円で、２分の１の１，３５０万円が国の補助、残り１，３５０万円が

一般財源となります。この学校保健特別対策事業費補助金では、４つの

事業があり、その中の１つとして、今回、学校の再開に伴う感染症対

策・学習保障に関わる支援が補助の対象となるものです。なお、補助の

上限が、学校の規模によりまして、児童・生徒数によって定められるも

のとなっています。小・中学校全体の合計が１，３５０万円の補助、総

事業費２，７００万円と先ほど申し上げたとおりとなっております。先

日７月２２日の市議会臨時議会で予算の可決をいただきましたので、早

急に学校への支援が図れるように進めてまいります。また、引き続き新
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型コロナウイルス感染症対策を徹底しながら児童生徒の学習保障の支援

に努めてまいりたいと考えております。 

【教育長】ただいまの説明について、質疑等がございましたらお願いしま

す。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項（３）を終わります。 

【教育長】次に、報告事項（４）学校の校庭及び体育館の開放事業につい

て、事務局の説明をお願いします。 

【生涯学習課長】市内の小・中学校の学校開放事業につきましては、現在、

休止となっています。社会体育館や中央公民館の貸出の再開に併せて検

討するところでありましたが、７月１日開催されました校長会議の中で、

開放事業の再開に向けて学校現場の方では対応することが可能であるか

どうかということの相談をしたところでございます。その上で、資料

１１ページに掲載のとおり、学校開放事業再開について、要望書が提出

されました。こちらは、令和２年７月１６日付で富里市立小・中学校校

長会から提出されたものでございます。こちらに記載のとおり、５月末

まで３か月の長きにわたり臨時休校が続き、学校の授業が再開された中

で、手洗い消毒などの徹底を図りながら、教育現場では絶対に感染者を

出さないという決意のもと、学校活動をしているというところでござい

ます。そして、まだまだ新型コロナウイルスが終息を迎えない、また、

ワクチン等が開発されないという中で、学校開放事業を再開するという

のは危険であり困難であると考えますという内容になっています。生涯

学習課といたしましては、この内容を受けまして、学校開放再開につき

ましては、当分の間は難しいものと考えております。しかしながら、学

校開放事業を利用していた団体の方から再開への問い合わせが、若干ご

ざいますので、現在、代替の施設がないかということを協議、検討して

いるところでございます。以上でございます。 

【教育長】ただいまの説明について、質疑等がございましたらお願いしま

す。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】よろしいでしょうか。要望書の中段に記載のとおり教育現場で

は、「絶対に学校から感染者を出さない」という強い決意のもと取り組

むということでございます。校長会の意見を尊重し、当分の間は、学校

開放はしないという方向で考えております。 

【教育長】それでは、報告事項（４）を終わります。 
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【教育長】次に、報告事項（５）月例報告について、教育総務課長から順

次お願いします。 

【教育総務課長】資料１２ページをお願いします。７月の月例報告につき

ましては、記載のとおりとなります。８月は、２５日に第７回教育委員

会定例会議を予定いたしますので、よろしくお願いいたします。 

【参事兼学校教育課長】資料１３ページをお願いします。７月の月例報告

につきましては、記載のとおりでございます。８月の予定につきまして

は、例年、各種の会議や研修会等を多く設定しているところですが、今

年度は新型コロナウイルス感染症予防のために最小限の会議・研修会に

とどめているところでございます。先ほど報告させていただいた中学３

年生への学習支援事業が、８月では大きな予定となっております。 

  次に１４ページをお願いします。令和２年度の学校給食費の徴収状況

一覧につきましては、今年度は、６月からの給食提供となりましたので、

今回が初めての徴収状況の報告となります。徴収率は、９４．２２パー

セント、前年同期比２．９４ポイントの減となっております。例年にな

く大きな減となっておりますが、全体的に徴収率が下がっています。新

型コロナウイルス感染症の影響も多少あるかと思いますが、今後の状況

を見ながら対応してまいりたいと考えております。保護者の皆様への対

応にも十分に配慮をしながら、収納率の向上に努めてまいります。 

  次に１５ページをお願いします。第４回の校長会議の概要につきまし

て、学校での新しい生活様式、ガイドライン等は、文部科学省をはじめ

千葉県教育委員会、富里市教育委員会からも各学校に通知をしていると

ころでございますが、順次改訂がございますので、校長先生方に最新の

情報を基に児童・生徒への指導をお願いしたところです。例えば、マス

クの着用については、運動中の着用はしなくてよいという対応が既に出

されていますが、加えて、登下校中の着用についても、熱中症予防のた

めに人と人との距離を適切に保てる場合は着用しなくてよいというよう

な形に変わってきています。そういったところを具体的な例、発達段階

に応じたわかりやすい説明をして、児童・生徒の安全を確保されるよう

お願いしました。熱中症対策に関連して熱中症警戒アラートの説明も行

いました。これは、７月１日から千葉県において試行的に行われている

ものでございます。前日の１７時に翌日の暑さ指数が３３を超える予測

値であった場合、また、当日の５時にも発表される場合がございますが、

そういった情報を学校の方でしっかりとつかみ、子供たちへの指導をお

願いするというような話をしました。教育委員会としても適切な情報を

提供しながら対応していきたいと考えております。次に、新規採用教員
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の指導につきまして、現場での丁寧な指導というものが一番大事ですの

で、職員に寄り添った指導のお願いをしたところです。次に、不祥事防

止につきまして、千葉県教育委員会から出されている懲戒処分の指針の

抜粋を示して話をさせていただきました。若干の改訂が行われています。

具体的な例として、個人情報の紛失、盗難に関わる処分、また、管理職

の許可のない電子メールやソーシャルネットワーキングサービス等の私

的なやりとり、自家用車への児童・生徒の同乗は、全て戒告となるなど

の改訂について説明をしました。また、学校が再開して、先生方の退勤

時刻、働き方改革がなかなか例年のように進まない状況もございますが、

十分にそういった面も管理職が観察指導してほしいというような話をし

ました。以上でございます。 

【学校給食センター所長】資料１６ページをお願いします。こちらは、令

和２年度学校給食学校別残菜率の一覧表になります。各小・中学校の残

菜率につきましては、資料に記載のとおりでございます。小・中学校全

体の残菜率は、１５．１３パーセント、前年度比較では１．０７ポイン

トの改善となっています。以上でございます。 

【生涯学習課長】資料１７ページをお願いします。社会教育班、文化資源

活用室に関する月例報告につきましては、記載とおりです。 

次に１８ページをお願いします。７月１日から、社会体育館では、ア

リーナを除いた部分について利用を再開しています。なお、アリーナの

部分につきましては、６月２５日の午前５時４７分に発生しました千葉

県東方沖を震源とする地震の影響によりまして、天井の一部に被害が生

じていることから、現在、貸出を中止しております。続きまして、印旛

郡市民体育大会、本市水泳教室につきましては、新型コロナウイルス感

染症の影響により中止とさせていただいたところでございます。続きま

して、体育館等の体育施設利用状況につきましては、６月１５日から、

市営運動場及び高野運動広場の貸出を再開しまして、利用人数等は記載

のとおりとなっているところでございます。以上でございます。 

【図書館長】資料１９ページをお願いします。７月の主な月例報告につき

ましては、２９日に第１回の図書館協議会を開催する予定となっており

ます。こちらでは、本年度の事業報告等が主な議事になります。図書館

の利用状況につきましては、資料に記載のとおりです。図書館では、７

月１日から本格的な再開をしておりますが、現在、１日平均６００人程

度の方の御来館にとどまっている状況でございます。 
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続きまして８月の予定につきましては、記載のとおりとなりますが、

おはなし会等を順次再開できるよう、現在進めているというような状況

です。以上でございます。 

【教育長】ただいまの報告について、質疑等がございましたらお願いしま

す。 

【委員】学校給食について、メニュー等は通常に戻ったのでしょうか。 

【学校給食センター所長】４月及び５月は、休校に伴い学校給食を休止し

ておりました。６月からは、学校再開に伴って給食の提供も再開したと

ころでございますが、６月の第１週は簡易給食、第２週目からは通常に

近い給食とさせていただいております。現在も、感染予防に伴う各学校

の配膳の負担軽減のために、１品減らした状態で提供しているところで

ございます 

【教育長】現在の給食は、１品減らしているものの、その分、他の品の量

を多くしているというような状況でございます。 

【教育長】その他、質疑等がございますでしょうか。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項を終わりにします。 

 

８ 議案 

    【教育長】次に、議案に入ります。議案第１号富里市社会教育委員の委嘱

について、議題とします。事務局の説明を求めます。 

【生涯学習課長】資料２０ページ及び２１ページをお願いします。本案は、

富里市社会教育委員につきまして、令和２年４月１日以降の推薦団体内

の人事異動及び役員改選に伴う欠員を補うため、委嘱を提案するもので

ございます。なお、任期につきましては、前任者の残任期間の令和２年

４月１日から令和３年３月３１までとなります。よろしく御審議のほど

お願いいたします。 

  【教育長】ただいまの説明について、質疑等がございましたらお願いしま

す。 

（ない旨の声あり) 

【教育長】特にないようですので、採決します。議案第１号について原案

のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

  （異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、議案第１号は原案のとおり可決すること

とします。 
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【教育長】次に、議案第２号については、富里市教育委員会会議規則第

１０条第１項第５号の規定により先ほど議決をいただいたとおり、非公

開といたします。 

 

≪非公開≫ 

 

≪公 開≫ 

９ その他 

  【教育長】次に、その他に移ります。その他として、案件などがございま

したらお願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、その他を終わりにします。 

 

10 閉会宣言 

【教育長】本日の日程は全部終了しました。令和２年度第６回富里市教育

委員会定例会議を閉会します。 


